
ATA DA 106ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 
3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 26 DE OUTUBRO DE 2021 
PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 
Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 
deputados: Ada Faraco De Luca – Adrianinho - Bruno 
Souza – Coronel Mocellin - Dirce Heiderscheidt - 
Dr. Vicente Caropreso - Fabiano da Luz – Felipe 
Estevão – Fernando Krelling - Ismael dos Santos - 
Jair Miotto - Jerry Comper – Jessé Lopes - João 
Amin – José Milton Scheffer – Julio Garcia - 
Kennedy Nunes - Laércio Schuster - Luciane 
Carminatti – Marcius Machado - Marcos Vieira – 
Marlene Fengler – Maurício Eskudlark - Mauro de 
Nadal – Milton Hobus – Moacir Sopelsa - Nazareno 
Martins – Neodi Saretta – Nilso Berlanda - 
Paulinha - Ricardo Alba – Rodrigo Minotto – 
Sargento Lima - Sergio Motta – Silvio Dreveck - 
Valdir Cobalchini – Volnei Weber. 
 
PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro de Nadal 
              Deputado Kennedy Nunes 
              Deputado Rodrigo Minotto 
 
DEPUTADO KENNEDY NUNES(Presidente) – Abre os 
trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 
das atas das sessões anteriores para aprovação e a 
distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 
********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO ADRIANINHO (Orador) - Tece 
comentários a respeito de uma nota divulgada pela 
Federação dos Trabalhadores no Comércio no Estado 
de Santa Catarina e os sindicatos filiados com o 
tema: “Discriminação nunca! Somos trabalhadores 
diversos vendendo a nossa força de trabalho com 
dignidade”. Fala sobre questões em que empresas 
utilizam critérios para fazer suas contratações, 
como a aparência, a opção sexual ou a cor da pele, 
sendo que a citada federação entende como processo 
discriminatório na escolha de pessoas. Ao mesmo 



tempo, relata outros trechos da nota que menciona 
alguns tipos de forma de discriminar, como um fato 
ocorrido no Estado do Rio Grande do Sul, e que a 
federação é totalmente contra qualquer tipo de 
discriminação, posicionando-se a favor de 
contratações que evidenciem a diversidade, que 
devem ser promovidas e valorizadas.  

Também, comenta sobre a pandemia no Brasil, 
que já ultrapassou mais de 600 mil mortos, e faz 
críticas às políticas adotadas pelo Governo 
Federal, pois deixou a desejar para a população 
que mais precisa. Informa que uma das categorias 
que mais sofreu durante o período da pandemia foi 
a dos comerciários e comerciárias do País e de 
Santa Catarina, pois se tornaram reféns, colocaram 
suas vidas e a de seus familiares em risco. 
Também, faz citações de dados numéricos 
relacionados a mortes de funcionários do comércio, 
o que considera algo muito triste. Menciona que no 
próximo dia 30 de outubro comemora-se o Dia do 
Comerciário e da Comerciária, data que tem origem 
no século passado, onde as jornadas de trabalho 
eram de 12 horas ou mais, e sem descanso nos 
feriados ou nos finais de semana. 

 Relata que no dia 29 de outubro de 1932 
ocorreu uma grande manifestação no Município de 
Rio de Janeiro, com mais de cinco mil comerciários 
e comerciárias marchando em direção ao Palácio do 
Governo naquela época, e foram recebidos pelo 
Presidente Getúlio Vargas, que aceitou as 
reivindicações dos trabalhadores e assinou o 
Decreto-Lei nº 4.042, determinando jornada de 
trabalho de 8 horas por dia e repouso semanal 
renumerado aos domingos para todos os 
trabalhadores do comércio. E como comerciário 
enfatiza que juntos irão superar o momento difícil 
que o Brasil vive, parabeniza todos pelo Dia do 
Comerciário e da Comerciária. [Taquígrafa: Sílvia] 

 
 DEPUTADO JESSÉ LOPES (Orador) – Critica o 

Governador Carlos Moisés por ter sancionado lei 
que adota pautas feministas dentro das escolas 
estaduais. 



 Cita que a lei pretende incluir como conteúdo 
transversal, no currículo das escolas públicas e 
privadas do Estado de Santa Catarina,  a história 
das mulheres catarinenses do campo e cidade. 
Entretanto, faz questionamentos, destacando que o 
artigo 1 diz: o conteúdo a que se refere o caput 
deste artigo tem como objetivo promover o 
conhecimento da história das mulheres de destaque 
e de outros movimentos que contribuíram para 
emancipação das mulheres para alcançar espaço de 
igualdade de gênero. 

Afirma que o objetivo da lei foi distorcido, 
alegando que as pautas feministas e as ONGs que as 
mesmas fazem parte defendem o aborto. Apresenta 
vídeo no Plenário, com informações sobre o 
assunto. Protesta e defende a revogação da lei 
sancionada através de outro projeto que propõe, 
que incluiria noções básicas de economia liberal, 
empreendedorismo, educação moral e cívica, já que 
no seu entendimento a lei aprovada foi totalmente 
mal interpretada.  [Taquígrafa: Ana Maria] 

 
DEPUTADA PAULINHA (Oradora) – Reporta-se à 

fala do Deputado Jessé Lopes, que fez críticas 
severas ao  projeto de lei de autoria da Bancada 
Feminina, da qual faz parte, e lamenta muito o seu 
entendimento deturpado da questão. Defende que 
haja mais respeito no Parlamento, tanto aos 
Deputados, quanto ao Governador.  

No segundo momento, faz leitura de notícia 
publicada, na presente data, do jornalista 
Ânderson Silva, colunista da NSC, que diz: “Caso 
dos respiradores em SC tem R$34 milhões em valores 
bloqueados”. Na sequência, discorre que mais “R$10 
milhões estão em avançada fase de cobrança 
judicial”. Em continuidade, faz referência à 
atualização de valores e ressarcimento que o 
Estado pede à título de indenização por danos 
sociais e morais aos envolvidos. 

Diz que a referida notícia precisa ser 
divulgada no Estado catarinense, porque todos 
sofreram muito com esse episódio, e a recuperação 
desse recurso sela o fim de uma história que fez 
toda Santa Catarina sangrar num momento muito 



difícil da Covid-19. Salienta que trouxe a 
referida informação, porque, muitas vezes, os 
Parlamentares foram questionados sobre o tema em 
questão, e responde que os R$34 milhões estão nas 
contas públicas do Estado, e que aguarda o 
desembaraço com a expectativa de que retorne ao 
povo catarinense em forma de exames, cirurgias e 
consultas eletivas. 

E, em tempo, reitera os pedidos ao Secretário 
Thiago Augusto Vieira para que dê início às obras 
e melhoria da SC-477, próximo a Canoinhas, que é 
um dos trechos mais danificados.  

Comenta que promoveu, na Casa Legislativa, um 
encontro com Vereadores, Vereadoras e líderes da 
proteção animal de Santa Catarina, cujo propósito 
é construir uma efetiva política estadual de 
proteção animal a um órgão competente com 
destinação de recursos específicos em áreas mais 
humildes.  

Também, fala da possibilidade da criação de um 
programa para a construção de residências 
inclusivas a pessoas com deficiência que tenham 
perdido os seus cuidadores e, assim, poderem 
usufruir de um ambiente acolhedor e permanente até 
o final de suas vidas.  

Registra que o Prefeito do Município de Santa 
Rosa do Sul, Almides Roberg Silva da Rosa, atendeu 
solicitação das APAEs da região, cedendo um 
terreno, conforme o projeto do Vereador Jailson 
Mota. E agradece ao Governador Carlos Moisés por 
acolher as duas pautas relativas à estrutura e 
desenvolvimento econômico do Estado, sem deixar de 
dar atenção especial às pessoas.   

Por fim, menciona que está na Casa Legislativa 
o Orçamento Público do Estado, com emendas de sua 
autoria, que objetiva garantir a estadualização do 
sistema antigranizo, pioneiro no Brasil, com 
amostragem inicial na cidade de Caçador, como 
experiência catarinense, e trazida pelo Vereador 
Jean Carlo, que almeja evitar custos de 
seguridade, preservar as safras catarinenses, e 
dar amparo à Defesa Civil.[Taquígrafa: Elzamar] 

 



DEPUTADO KENNEDY NUNES (Orador) – Faz críticas 
ao Governo Moisés pelas punições impostas ao que 
chama de "crime de opinião", repudiando as 
punições impostas devido a interações nas redes 
sociais, e informa que foi criado um comitê do 
Governo para monitorar seus integrantes e das 
forças militares nestas redes, lamentando tal 
fato.   

Comenta sobre a ação do Deinfra, na SC-390, 
onde foram retiradas as placas de identificação 
dos comércios, ironizando a justificativa 
apresentada, de que essas causavam insegurança à 
trafegabilidade,   sendo que o trecho apresenta 
muitos buracos. Deseja que o Deinfra esclareça a 
atitude tomada nesse trecho, pois como os 
comerciantes não foram notificados, considera isso 
um roubo. [Taquigrafia: Northon] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PL 
DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) - Lembra que 

os R$34 milhões referentes à compra de 
respiradores ainda não estão disponíveis na conta 
do Estado para investimentos, pois o dinheiro está 
judicializado, e torce para que todos os 
envolvidos na fraude sejam responsabilizados. 

Discorre sobre o General Hugo Armando 
Carvajal, membro da inteligência do Exército de 
Hugo Chávez, que foi preso recentemente na 
Espanha. Conta que o General detalhou ao juiz 
todas as ações do Governo chavista relacionadas ao 
financiamento de campanhas na América Latina. 
Acrescenta que Hugo Armando Carvajal expôs 
investimentos do narcotráfico em políticas no 
continente e citou os líderes Nicolás Maduro, Evo 
Morales, Nestor Kirchner, o ex-Presidente do 
Brasil Luiz Inácio Lula da Silva, e diz que o 
General deve ser extraditado aos Estados Unidos 
nos próximos dias. Afirma que a droga não é algo 
recreativo, mas, sim, o combustível de uma 
indústria movida por lágrimas de mães. 
[Taquigrafia: Roberto] 



 
Partido: PT 
DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) – Levanta 

questões importantes, como um pedido encaminhado 
ao Governo do Estado e à Secretaria de Estado da 
Saúde para o fornecimento de medicamentos que 
tratam a Atrofia Muscular tipo 3. Fala que este 
tipo de medicamento tem sido distribuído pelo SUS 
para pacientes portadores de AME tipo 1 e 2, 
porém, é restrito a pacientes do tipo 3. Lembra 
que é importante que estes sejam incluídos na 
distribuição, e faz denúncias de casos que até 
pacientes do tipo 1 não estão recebendo o 
medicamento. Comenta sobre os sintomas, reforçando 
que muito tem se discutido sobre esta doença na 
Casa Legislativa. 

Fala a respeito da Comissão de Saúde a qual 
preside, e lembra a importância da vacinação, 
ressaltando que todos precisam fazer a sua parte. 
Pede que se combata as fake news com relação às 
vacinas, pois estas estão trazendo vida e a 
alegria de viver. Reforça a importância da segunda 
dose e, inclusive, a dose de reforço quando 
necessário. Lamenta o grande número de pessoas que 
perderam a vida, e deixa um discurso de união para 
que se possa vencer a pandemia.  

Faz cobrança quanto às reformas das escolas e 
questiona por que não foram feitas durante o 
período em que os alunos ficaram sem aula, na 
pandemia, já que não havia aulas presenciais. 
[Taquigrafia: Guilherme] 

 
 DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Presidente) – Não 

havendo mais oradores para fazer o uso da palavra, 
a Presidência suspende a sessão até o horário 
destinado à Ordem do Dia. 

 (Pausa) 
 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa à Ordem do Dia.  
  

********** 

Ordem do Dia 

 



A Presidência dá início à pauta da Ordem do 
Dia. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 
de Lei n. 0001/2021, de autoria do Deputado Julio 
Garcia, que altera o Anexo II da Lei nº 16.720, de 
2015, que "Consolida as Leis que dispõem sobre 
denominação de bens públicos no âmbito do Estado 
de Santa Catarina", para o fim de denominar 
Franklin Locatelli o trecho da Rodovia SC-446, 
compreendido entre o Município de Lauro Müller (km 
0,000) e a localidade de Barro Branco (km 3,000). 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 
substitutiva global. 

Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; e de Transportes e 
Desenvolvimento Urbano 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0013/2020, de autoria do Deputado 
Kennedy Nunes, que autoriza o transporte de 
animais domésticos de pequeno e médio porte, 
acompanhado por seus tutores, nos meios 
integrantes do sistema de transporte por ônibus, 
VLTs, metrôs e trens, no Estado de Santa Catarina 
e adota outras providências. 

Ao presente projeto foram apresentadas emendas 
modificativas e emenda supressiva. 

Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; de Transportes e 
Desenvolvimento Urbano; e de Turismo e Meio 
Ambiente. 

Em discussão. 
Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

Kennedy Nunes. 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 



Deputado João Amin – Pede a palavra, pela 
ordem, ao sr. Presidente. 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Concede 
a palavra, pela ordem, ao sr. Deputado João Amin. 

DEPUTADO JOÃO AMIN – Comunica ao sr. 
Presidente que é o segundo projeto que é votado e 
não está no painel. Então, pede que seja suspensa 
a votação até voltar ao normal, porque não se pode 
acompanhar o que está sendo votado.  

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – 
Concorda com o Deputado João Amin, e suspende a 
votação até que sejam feitos os ajustes 
necessários na plataforma de controle.  

Está suspensa a sessão por cinco minutos. 
(Pausa) 
DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Com o 

sistema em pleno funcionamento, reabre a sessão e 
dá continuidade à pauta da Ordem do Dia. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 
de Lei n. 0152/2021, de autoria do Deputado Bruno 
Souza, que acrescenta o § 4º ao art. 40 da Lei nº 
10.297, de 1996, a fim de prever as modalidades 
possíveis de restituição do excedente nas 
operações de substituição tributária. 

Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; e de Finanças e 
Tributação. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0171/2021, de autoria do Deputado 
Ricardo Alba, que altera o Anexo III da Lei nº 
17.335, de 2017, que "Consolida as Leis que 
dispõem sobre a instituição de datas e 
festividades alusivas do Estado de Santa 
Catarina", para o fim de instituir o "Março 
Borgonha" como o mês de conscientização sobre o 
Mieloma Múltiplo, no Estado de Santa Catarina. 

Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; e de Saúde. 



Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0200/2021, de autoria do Governador do 
Estado, que autoriza a cessão de uso de imóvel no 
Município de Curitibanos. 

Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 
e de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0284/2019, de autoria do Deputado Valdir 
Cobalchini, que dispõe sobre a celebração de 
convênios entre os Hospitais Filantrópicos e o 
Governo do Estado de Santa Catarina. 

Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; e de Saúde. 

Conta com parecer contrário da comissão de 
Finanças e Tributação. 

Em discussão. 
Discutiram a presente matéria os srs. 

Deputados Silvio Dreveck, Valdir Cobalchini, 
Adrianinho, Marcius Machado, Neodi Saretta e 
Laércio Schuster. 

Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado por maioria.  
Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0298/2021, de autoria do Governador do 
Estado, que autoriza a doação de imóvel no 
Município de Irineópolis. 

Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 
e de Trabalho, Administração e Serviço Público. 



Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0662/2021, de autoria 

do Deputado Felipe Estevão, solicitando ao 
Presidente do Colegiado da Secretaria de Segurança 
Pública, informações acerca da quantidade de 
ocorrências policiais, nos últimos 05 anos, 
envolvendo armas brancas em festas tradicionais de 
rodeios. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0663/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Administração, informações acerca da 
utilização de imóvel com endereço na Avenida Othon 
Gama D'Eça, nº 147, no Município de Florianópolis. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0664/2021, de autoria 

do Deputado Laércio Schuster, solicitando ao 
Secretário de Estado da Saúde, informações acerca 
dos leitos de UTI abertos durante a pandemia. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0665/2021, de autoria 

do Deputado Bruno Souza, solicitando ao Secretário 
de Estado da Educação, informações acerca da 



reforma da Escola de Educação Básica Julio da 
Costa Neves. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0666/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Infraestrutura, informações acerca da 
seleção de empresas para elaboração, restauração e 
implantação da ciclovia na Rodovia SC-401. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0667/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Educação, informações acerca da obra 
a ser realizada na Escola Estadual João Boos, 
Município de Guabiruba. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0668/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Infraestrutura e Mobilidade, 
informações acerca da retomada das obras de 
reabilitação da Rodovia SC-401, trecho ponte sobre 
o Rio Ratones - entroncamento SC-404. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0669/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 



de Estado da Infraestrutura, informações acerca da 
obra que prevê a ampliação da capacidade da 
Rodovia Estadual SC-486, trecho Antônio Heil. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0670/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Educação, informações acerca da 
reforma da Escola de Educação Básica Raulino Horn, 
Município de Indaial. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0671/2021, de autoria 

do Deputado Jessé Lopes, solicitando ao Secretário 
de Estado da Saúde, informações acerca da 
capacidade de atendimento do Hospital Materno 
Infantil Santa Catarina, em Criciúma. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0672/2021, de autoria 

do Deputado Jessé Lopes, solicitando ao Secretário 
de Estado da Fazenda, informações acerca das 
operações e prestações sujeitas a Tratamento 
Tributário Diferenciado/Especial do Estado de 
Santa Catarina. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 



Pedido de Informação n. 0673/2021, de autoria 
do Deputado Kennedy Nunes, solicitando ao 
Secretário de Estado da Educação, informações 
acerca do funcionamento das escolas estaduais em 
relação às aulas presenciais e na modalidade on-
line. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0674/2021, de autoria 

do Deputado Kennedy Nunes, solicitando ao 
Presidente do Colegiado Superior de Segurança 
Pública, informações acerca do número de policiais 
militares à disposição dos órgãos públicos do 
Estado. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0675/2021, de autoria 

do Deputado Adrianinho, solicitando ao Secretário 
de Estado da Infraestrutura e Mobilidade, 
informações acerca do processo de desapropriações 
necessárias para a conclusão da nova ponte sobre o 
Rio das Antas, na SC-135. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Moção n. 0912/2021, de autoria do Deputado Dr. 

Vicente Caropreso, apelando ao Coordenador do 
Fórum Parlamentar, que seja votado contra a PEC 
5/2021, que altera o artigo 130-A da Constituição 
Federal no que trata da composição do Conselho 
Nacional do Ministério Público. 

Em discussão. 
(Pausa) 



Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada por maioria, com a abstenção dos srs. 

Deputados Silvio Dreveck e Moacir Sopelsa. 
Moção n. 0913/2021, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, cumprimentando a Diretoria da 
Igreja Batista do Município de Correia Pinto pelos 
48 anos de ministério e 15 anos de emancipação. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0914/2021, de autoria do Deputado 

Coronel Mocellin, apelando ao Presidente da 
ANATEL, que atue junto às prestadoras de telefonia 
móvel na instalação de uma antena transmissora de 
telefonia móvel para atendimento do Município de 
Tangará e Região. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0915/2021, de autoria do Deputado 

Coronel Mocellin, cumprimentando o Comandante do 
11º Batalhão de Polícia de Fronteira, aplaudindo o 
Sargento Arlei Alcindo Mallmann, Cabo Daniel 
Filippini, Soldado Francieli Baratto, Soldado 
Deyvid Marlon Nora, Soldado Odair Valdissera e 
soldado Danilo de Matos, pela atuação e solução de 
ocorrência de incêndio evitando crime maior e 
suicídio na cidade de São Miguel do Oeste. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0916/2021, de autoria da Deputada 

Paulinha, cumprimentando o Senhor Aldo Brito, pela 



participação na Mesa Redonda: A Força do Um - 
Criando pontes entre as pessoas. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0917/2021, de autoria da Deputada 

Paulinha, cumprimentando o Senhor Francisco 
Pimentel, pela participação na Mesa Redonda: A 
Força do Um - Criando pontes entre as pessoas. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0918/2021, de autoria da Deputada 

Paulinha, cumprimentando a Diretora-Presidente da 
Casan, pela realização do 10º Encontro Técnico, 
com o tema "CASAN: Inovando para o Futuro". 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0919/2021, de autoria da Deputada 

Paulinha, cumprimentando o Padre Vilson Groh, pela 
participação na Mesa Redonda: A Força do Um - 
Criando pontes entre as pessoas. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0920/2021, de autoria da Deputada 

Paulinha, cumprimentando as Professoras e 
Professores de Santa Catarina, pelo Dia do 
Professor. 

Em discussão. 
(Pausa) 



Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0921/2021, de autoria da Deputada 

Paulinha, apelando ao Presidente da Câmara dos 
Deputados, ao Presidente do Senado Federal e ao 
Ministro da Infraestrutura, pela manutenção e 
sinalização da BR/SC-280, no trevo de acesso ao 
Município de Bela Vista do Toldo. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0922/2021, de autoria do Deputado 

João Amin, cumprimentando o Senhor Glauco Olinger, 
pela Comenda do Mérito Agronômico Brasileiro. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0923/2021, de autoria da Deputada 

Marlene Fengler, cumprimentando a Associação 
Catarinense de Conselheiros Tutelares, pelo seu 
aniversário de 26 anos. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0924/2021, de autoria da Deputada Ana 

Campagnolo, manifestando aos Prefeitos de diversos 
municípios aplauso aos heróis da Guerra do 
Contestado. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovada. 
Moção n. 0925/2021, de autoria do Deputado 

Valdir Cobalchini, cumprimentando o Senhor 
Fernando Cestari de Rizzo, por receber o prêmio de 
Ordem do Mérito Industrial concedido pela Fiesc. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0926/2021, de autoria do Deputado 

Valdir Cobalchini, cumprimentando o Senhor Gelson 
Dalla, pela conquista do prêmio de Ordem do Mérito 
Industrial concedido pela Fiesc. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0927/2021, de autoria do Deputado 

Valdir Cobalchini, cumprimentando os familiares do 
Senhor Júlio André Ruas Tedesco, pela conquista do 
prêmio de Ordem do Mérito Industrial concedido 
pela Fiesc. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0928/2021, de autoria do Deputado 

Valdir Cobalchini, cumprimentando o Senhor 
Sirivaldo José Barbieri, pela conquista do prêmio 
de Ordem do Mérito Industrial concedido pela 
Fiesc. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 



Moção n. 0929/2021, de autoria do Deputado 
Valdir Cobalchini, cumprimentando o Senhor Vicente 
Donini, pela conquista do prêmio de Ordem do 
Mérito Industrial concedido pela Fiesc. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0930/2021, de autoria do Deputado 

Valdir Cobalchini, cumprimentando o Senhor Salézio 
José Martins, pela conquista do prêmio de Ordem do 
Mérito Industrial concedido pela Fiesc. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0931/2021, de autoria do Deputado 

Valdir Cobalchini, cumprimentando o Senhor Ricardo 
Minatto Brandão, pela conquista do prêmio de Ordem 
do Mérito Industrial concedido pela Fiesc. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0932/2021, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, cumprimentando o Prefeito de 
Correia Pinto, pelo envio do projeto de lei que 
cria o Conselho Municipal de Proteção e Defesa dos 
Animais. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0933/2021, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, cumprimentando o Delegado de 
Polícia do Município de Jaguaruna, pela retirada 



de 48 cachorros de situação de maus-tratos em um 
canil clandestino. 

Em discussão. 
Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

Marcius Machado. 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0934/2021, de autoria do Deputado 

Bruno Souza, apelando ao Prefeito de 
Florianópolis, que seja feita a limpeza e corte de 
grama da área do parquinho da NEIM Celso Ramos. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0935/2021, de autoria do Deputado 

Nazareno Martins, cumprimentando a Diretoria do 
IFSC, Campus Criciúma, pela conquista do primeiro 
lugar na Olimpíada Nacional Brasileira de 
Robótica, na modalidade prática. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0936/2021, de autoria do Deputado 

Kennedy Nunes, cumprimentando os Bombeiros 
Militares Sargento Eron e Soldado Victo, do Corpo 
de Bombeiros Militar de Tubarão por salvarem a 
vida de um homem prestes a cometer suicídio. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0937/2021, de autoria do Deputado 

Julio Garcia, cumprimentando o Senhor Gelson Dalla 



Costa, pela conquista do prêmio de Ordem do Mérito 
Industrial concedido pela Fiesc. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0938/2021, de autoria do Deputado 

Julio Garcia, cumprimentando o Senhor Sirivaldo 
José Barbieri, pela conquista do prêmio de Ordem 
do Mérito Industrial concedido pela Fiesc. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0939/2021, de autoria do Deputado 

Julio Garcia, cumprimentando o Senhor Salézio José 
Martins, pela conquista do prêmio de Ordem do 
Mérito Industrial concedido pela Fiesc. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0940/2021, de autoria do Deputado 

Julio Garcia, cumprimentando os familiares do 
Senhor Júlio André Ruas Tedesco (in memoriam), 
pela conquista do prêmio de Ordem do Mérito 
Industrial concedido pela Fiesc. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0941/2021, de autoria do Deputado 

Julio Garcia, cumprimentando o Senhor Ricardo 
Minatto Brandão, pela conquista do prêmio de Ordem 
do Mérito Industrial concedido pela Fiesc. 

Em discussão. 



(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0942/2021, de autoria da Deputada Ada 

Faraco De Luca, cumprimentando a Senhora Cristiane 
Rosália Böell, pela criação do Núcleo 
Especializado para Intensificar o Enfrentamento à 
Violência contra a Mulher. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0943/2021, de autoria da Deputada Ada 

Faraco De Luca, cumprimentando a Senhora Maristela 
Silva, pelos serviços prestados por mais de 27 
anos como servidora da Escola de Educação Básica 
Deputado Valério Gomes. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0944/2021, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, manifestando ao Senador Jorginho 
Mello, apoio à aprovação do Projeto de Lei 
Complementar nº 46, de 2021. 

Em discussão. 
Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

Marcius Machado.  
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0945/2021, de autoria da Deputada 

Paulinha, cumprimentando a Central Única das 
Favelas de Santa Catarina, pelos relevantes 
serviços prestados à população catarinense. 

Em discussão. 
(Pausa) 



Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Requerimento n. 1877/2021, de autoria do 

Deputado Bruno Souza, solicitando à 10ª Promotoria 
de Justiça da Comarca de São José, informações 
acerca do funcionamento do Correios, na Rua Romeu 
José Vieira, em São José, em relação à notícia de 
perturbação do sossego e poluição sonora. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Requerimento n. 1880/2021, de autoria do 

Deputado Jessé Lopes, solicitando à Artemis 
Litoral Sul, informações acerca da entrega final 
da obra do Contorno Viário de Florianópolis. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Requerimento n. 1889/2021, de autoria do 

Deputado Adrianinho, solicitando ao 
Superintendente do DNIT, informações acerca da 
existência de lombadas eletrônicas de 40, 50 e 60 
km/h na região oeste. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 1881/2021 e 1882/2021, de 
autoria do Deputado Maurício Eskudlark; 1883/2021, 
de autoria do Deputado Jair Miotto; 1884/2021, de 
autoria da Deputada Luciane Carminatti; 1885/2021 
e 1886/2021, de autoria do Deputado Nilso 



Berlanda; 1887/2021 e 1888/2021, de autoria do 
Deputado Bruno Souza. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 
enviadas aos destinatários, conforme determina o 
art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 
2155/2021, de autoria do Deputado Ivan Naatz; 
2156/2021, de autoria do Deputado Ismael dos 
Santos; 2157/2021, de autoria do Deputado Marcius 
Machado; e 2158/2021, de autoria do Deputado Jessé 
Lopes. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 
Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Não 
havendo oradores inscritos em Explicação Pessoal, 
encerra a presente sessão, convocando outra, 
ordinária, para o dia subsequente, à hora 
regimental.  

Está encerrada a sessão.(Ata sem revisão dos 
oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 
 


